

# 长三角观察

夯实生态之基 绽放太湖美韵

## 太湖旅游度假区“组合拳”助绿色发展迈上新台阶

6月的苏州太湖,梦幻多情。一大早便有几个熟悉的身影开始忙碌起来,他们一天的水体保洁工作已经开始。这支由62人组成的专业打捞队伍,每天对香山街道区域28公里的水面进行着水体漂浮物、水草、蓝藻的巡回打捞工作,无论严寒酷暑还是刮风下雨,从不间断。正是这份日复一日的坚守,为太湖水质筑起了一道坚不可摧的防护墙,同时也成为了苏州太湖旅游度假区(以下简称度假区)一道靓丽的湖岸风景线。

度假区安监环保局副局长姚杰接受记者采访时说:“在饮用水方面,太湖是长三角地区的‘命运共同体’,太湖水质的好坏直接关系到千家万户的饮水安全。”为此,经过多轮专家论证,总投资超过3500万元的太湖渔洋山水口“水下森林”建设项目近期终于尘埃落定。作为度假区推动太湖水地保护的又一项重要举措,该项目将以物理防浪设施建设为基础,并通过放养鱼类和种植水草,打造一个稳定的小生态系统,为实现太湖水源地生态自我休养、净化和修复积累经验。

保护好老百姓的“水缸子”是度假区

生态布局中的重要一环。在苏州湿地自然学校总干事周敏军看来,度假区生态环境建设正逐步向稳中变好的方向发展,鸟类品种的增多就是最好的证明。据介绍,从2012年至今,度假区栖息的鸟类从100种增加到了187种,其中不乏国家级保护鸟类和珍稀鸟类,还发现了“鸟中大熊猫”青头潜鸭的踪迹,着实让人喜出望外。

今年4月,在WWF(世界自然基金会)举办的注册环境教育讲师和注册自然学校颁奖仪式上,苏州太湖湖滨国家湿地公园荣膺首批“WWF注册自然学校”称号,成为全国仅有的5家入选机构之一。这一华东地区目前最大的集生态、休闲、娱乐、教育和科研为一体的湖滨型湿地获得国际认证,也反映出度假区近年来在保护生物多样性等方面做出的努力。“我们不仅要做好生态环境的展示者,还要做好环保理念的传播者。通过一些让游客亲身体验的特色活动,在潜移默化中提升他们的环保意识。”苏州太湖湖滨国家湿地公园宣教组负责人郭露霞说。

与此同时,在美丽田园乡村的建设上,度假区也是不遗余力。走进江苏省特

色田园乡村舟山村,一股清新、温馨的气息扑面而来。“以前这里可以用‘脏乱差’三个字来形容,通过常态化的整治,如今已经变得洁净美丽,这是我们做梦都没想到的。”年近80岁的舟山村村民任玉坤说。无独有偶,香山街道墅里社区更是尝到了生态发展的甜头。利用辖区内5201.93亩山林、28245亩水域、7.363公里湖岸线的地理优势,该社区整合资源,科学布局,精心打造“茶韵墅里”“文润墅里”“花开墅里”三大特色品牌,探索出一条独特的农文旅融合发展之路,不仅壮大了村级集体经济,也促进了居民就业增收,实现了双赢。

目前,度假区生态发展的成效正逐渐显现。更值得一提的是,2019年12月,苏州生态涵养发展实验区规划发布,计划于2035年将实验区打造成为国家绿色经济示范区、长三角地区休闲交往中心和中国外交会议重要基地及面向世界的新经济集聚的“国家湾区”。这一规划的颁布及实施,让原来



依托区镇力量难以成规模、成体系推进的生态环保项目因市区两级资金的注入而有了转机。作为规划的重要组成部分,度假区内的金庭镇成为“探路先锋”,围绕涵养“最优山水生态”目标,以金庭镇消夏湾湿地生态安全缓冲区、石公半岛生态环境涵养项目建设为抓手,2020年度生态涵养发展实验区4大类45个重点项目建设已逐步启动。随着项目的逐个建成,将推动整个度假区生态保护、绿色发展迈上新的台阶。

苏州市吴中区委常委、度假区党工委副书记、管委会副主任陆振华表示:“生态是太湖度假区的发展之基,保护好生态,既是挑战也是机遇。度假区将进一步打好‘组合拳’,并发挥生态补偿资金的造血功能,不断做优生态、健全绿色发展体系,绘就出一幅美丽的‘太湖画卷’。”

(记者 汪宏胜)

## 国网徐州供电公司确保降价成果惠及终端用户



到实实在在的实惠。”徐州斯尔克纤维科技有限公司负责人孙德荣告诉记者。据测算,该企业今年预计共将减免电费支出近400万元,让该企业足额享受到降价红利。据统计,国网徐州供电公司至年底预计为当地客户节约电费4.15亿元。

国网徐州供电公司总经理王旭告诉记者,作为城市商业综合体的苏宁广场,位于徐州市区的核心位置,新冠肺炎疫情发生后,因为防疫工作需要,苏宁广场曾经闭店一段时间。复工以来,商场营业额只有平时的一半,除了人员工资支出,成本份额占比较大的电费,每月支出就高达上百万元。

“供电公司的戴经理第一时间主动联系上我,转告了将除高耗能以外的大工业和一般工商业电价降低5%政策延长到今年年底。”一系列的稳企业、保就业举措,给企业带来了真金白银的优惠,帮助企业渡过难关。

位于江苏徐州的国网徐州供电公司根据国家发改委提出的要求和国家电网公司决策部署,坚决执行降低用电成本政策,确保工商业用能成本降到明处、落到实处。

作为徐州新沂最大的纺织企业,斯尔克纤维科技有限公司的纺织原料生产能力和服务水平都位居江苏省前列。年初疫情期间,该企业一度停止生产。复工后,由于上下游企业没有完全复工,加之海外市场萎缩,除生产原料和人员工资支出,成本份额占比较大的电费,每月支出就高达近七八百万元。“相关利好政策出来后,供电公司的王经理第一时间就主动联系上我,确保我们企业得

(记者 魏静)

到了实实在在的电费减免,徐州供电公司还推出了新建项目投运“快接电”、疫情防控重点单位接电“减投资”等10项服务举措,助力实体企业用电“降成本”。

为了更好地将政策红利传导至企业端,徐州供电公司及时在供电营业场所、“网上国网”App、“95598”网站等渠道宣传国家降低用电成本政策、收费标准和服务程序,确保客户应知尽知、红利应享尽享。

除了实实在在的电费减免,徐州供电公司还推出了新建项目投运“快接电”、疫情防控重点单位接电“减投资”等10项服务举措,助力实体企业用电“降成本”。

除了实实在在的电费减免,徐州供电公司还推出了新建项目投运“快接电”、疫情防控重点单位接电“减投资”等10项服务举措,助力实体企业用电“降成本”。

(记者 魏静)

除了实实在在的电费减免,徐州供电公司还推出了新建项目投运“快接电”、疫情防控重点单位接电“减投资”等10项服务举措,助力实体企业用电“降成本”。

除了实实在在的电费减免,徐州供电公司还推出了新建项目投运“快接电”、疫情防控重点单位接电“减投资”等10项服务举措,助力实体企业用电“降成本”。